
Оценочный материал для диагностического тестирования

Тестовое задание для диагностического тестирования по дисциплине:

Стратегическое планирование деятельности фирмы, 2 семестр

Код, направление 
подготовки

38.04.02 Менеджмент

Направленность 
(профиль)

Менеджмент организации

Форма обучения Очная
Кафедра-разработчик Менеджмента и бизнеса

Выпускающая кафедра Менеджмента и бизнеса

Прове-
ряемая
компе-
тенция

Задание Варианты ответов Тип сложно-
сти вопроса

ПК-1.1 1.  Организация,  ис-
пользующая
стратегический  ме-
неджмент,  планиру-
ет  свою  деятель-
ность исходя из того,
что:

Выберите один ответ:
а)окружающая среда не будет изменяться быть 
безвозмездными
б)окружающая среда будет изменяться эволюци-
онным образом
в)в окружающей среде часто происходят изме-
нения различного характера

низкий

ПК-1.1 2. Роль прогнозиро-
вания в стратегиче-
ском планировании:

Выберите один ответ:
а)получение возможных будущих оценок тех 
или иных исследуемых показателей
б)определение, к каким последствиям для орга-
низации приведет изменение внешних и внут-
ренних факторов
в)побуждение менеджеров к размышлению о 
том, что ожидает организацию в будущем
г) все из вышеизложенного

низкий

ПК-1.1 3.  Финансовое  по-
ложение  организа-
ции по состоянию на
отчетную  дату  ха-
рактеризует:

Выберите один ответ:
а)отчет о прибылях и убытках
б)пояснения к бухгалтерскому балансу и отчету 
о прибылях и убытках
в)отчет о движении денежных средств
г) отчет об изменениях капитала
д)бухгалтерский баланс
е)отчет об изменениях капитала

низкий

ПК-1.1 4.  Коэффициент  аб-
солютной  ликвидно-
сти отражает:

Выберите один ответ:
а)возможность погашения краткосрочных обяза-
тельств с помощью быстрореализуемых активов
и высоколиквидных активов
б)способность  организации  с  помощью  высо-
коликвидных активов расплачиваться по своим
краткосрочным обязательствам
в)в какой степени оборотные активы покрывают

низкий
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краткосрочные обязательства
ПК-1.1 5. Трансакционными

не являются издерж-
ки на:

Выберите один ответ:
а) нахождение торговых партнеров 
б) обеспечение прав собственности
в) хранение товаров
г) верно все перечисленное 

низкий

ПК-1.1 6. Смысл стратегиче-
ского планирования 
заключается в следу-
ющем:

Выберите один ответ:
а) разработка конкретных способов выживания 
бизнеса в изменяющихся условиях
б) выявление путей лучшего использования 
внутреннего потенциала фирмы
в) долгосрочное планирование
г) экстраполяция прошлых тенденций на буду-
щее

средний

ПК-1.1 7. SWOT-анализ 
основан на оценке 
следующих групп 
параметров:

Выберите один или несколько ответов:
а) привлекательность отрасли
б) положение СЕБ
в) сильные стороны организации
г) слабые стороны организации
д) благоприятные возможности
е) сильные стороны конкурентов
ж) угрозы

средний

ПК-1.1 8. К разделу «Силь-
ные стороны» 
SWOT-анализа отно-
сятся:

Выберите один или несколько ответов:
а) удачное месторасположение
б) индивидуальный подход к каждому клиенту
в) уход с рынка главного конкурента
г) высокая квалификация персонала
д) благоприятный курс рубля

средний

ПК-1.1 9. Упорядочите 
предпочтительную  
последовательность 
шагов при принятии 
управленческого 
решения:

а) разработка альтернатив
б) формулирование целей
в) выбор наилучшей из альтернатив
г) формулирование проблемы

средний

ПК-1.1 10. Установите соот-
ветствие между 
группами активов и 
степенью их ликвид-
ности:

Степени ликвидности активов:
а) А1 (абсолютно ликвидные активы)
б) А2 (быстро реализуемые активы)
в) А3 (медленно реализуемые активы)
г) А4 (труднореализуемые активы)
Группы активов:
1. Внеоборотные активы
2. Денежные средства и краткосрочные фи-
нансовые вложения
3. Запасы, НДС по приобретенным ценностям
4. Краткосрочная дебиторская задолженность

средний

ПК-1.1 11. Установите соот-
ветствие между 
группировкой источ-
ников средств и 
степенью срочности 
их погашения:

Степени срочности погашения обязательств:
а) П1 (срочные обязательства)
б) П 2 (краткосрочные кредиты и займы)
в) П3 (долгосрочные обязательства)
г) П4 (постоянные пассивы)
Источники капитала:
1. Капитал и резервы с учётом доходов будущих
периодов и оценочных обязательств
2. Кредиторская задолженность

средний



3. Долгосрочные обязательства
4. Заемные средства

ПК-1.1 12. Определите, ка-
кой должна быть 
прибыль фирмы для 
того, чтобы обеспе-
чить рентабельность 
активов организации
на уровне 17%, если 
выручка от продаж –
9000 тыс. руб., а 
коэффициент обора-
чиваемости капитала
(капиталоотдачи) - 
1,3 (ответ ввести в 
тыс. руб, округлить 
до целого значения 
по правилам матема-
тики).

средний

ПК-1.1 13. Рентабельность 
собственного капи-
тала составляет 14%.
Вложив 1000 тыс. 
рублей в собствен-
ный капитал, плани-
руем прибыль к по-
лучению… рублей:

средний

ПК-1.1 14. Медленно реали-
зуемыми активами 
являются:

Выберите один или несколько ответов:
а) денежные средства 
б) краткосрочная дебиторская задолженность 
в) краткосрочные финансовые вложения 
г) прочие оборотные активы
д) запасы
е) внеоборотные активы
ж) долгосрочная дебиторская задолженность
з) НДС по приобретенным ценностям

средний

ПК-1.1 15. К собственным 
источникам финан-
сирования предпри-
нимательского 
проекта относятся:

Выберите один или несколько ответов:
а) краудфандинг
б) лизинг
в) чистая прибыль 
г) кредит
д) уставный капитал
е) факторинг
ж) облигации
з) акции

средний

ПК-1.1 16.  Коэффициент
финансовой  устой-
чивости:

Выберите один или несколько ответов:
а) показывает,  насколько  организация  незави-
сима от займов и кредитов
б) это  тоже  самое,  что  коэффициент  незави-
симости
в) показывает удельный вес тех источников фи-
нансирования,  которые организация  может  ис-
пользовать  в  своей  деятельности  длительное
время
г) рассчитывается  как  отношение  суммы  соб-

высокий



ственного  капитала  и  долгосрочных  обяза-
тельств к валюте баланса

ПК-1.1 17. Как соотносятся 
между собой 
функциональные 
планы (А), план раз-
вития СХЕ (Б), план 
развития организа-
ции (В)?

Выберите один или несколько ответов:
а) В входит в состав А
б) Б входит в состав А
в) А входит в состав Б
г) А и Б не связаны друг с другом
д) Б входит в состав В

высокий

ПК-1.1 18. Имеются три ва-
рианта вложения 500
тыс. руб. в производ-
ство автомобилей, 
радиоприемников и 
сахара с прибылью 
соответственно 200, 
300, 400 тыс. руб. в 
год. Кроме того, 
можно вложить 
средства в надежные
государственные об-
лигации под 10% 
годовых. Определи-
те, какова экономи-
ческая прибыль наи-
более выгодного 
производства.

Выберите один ответ:
а) 500 тыс. руб.
б) 400 тыс. руб.
в) 100 тыс. руб.
г) 350 тыс. руб.

высокий

ПК-1.1 19. Если по мере ро-
ста объема производ-
ства фирмы ее сред-
ние переменные 
затраты сокращают-
ся, то:

Выберите один ответ:
а) предельные затраты также должны со-
кращаться
б) средние общие затраты должны быть ниже, 
чем средние переменные затраты
в) общие постоянные затраты также должны со-
кращаться
г) предельные затраты должны быть ниже, чем 
средние переменные затраты

высокий

ПК-1.1 20. Расходы фирмы 
на единицу 
продукции в виде 
сырья и материалов 
составляют 15 руб. 
Сдельный тариф ра-
вен 10 руб. на едини-
цу продукции. 
Начальная стоимость
производственного 
оборудования, при-
обретенного в нача-
ле года, составляет 
3000000 руб. Оста-
точная стоимость 
оценивается суммой 
120000 руб. Срок 
службы оборудова-
ния 5 лет. Вероят-

высокий



ность временного 
выхода оборудова-
ния из строя равна 
20%. Число дней в 
году принимается 
360, организация ра-
ботает в одну смену. 
Максимальная 
производственная 
мощность – 1000 шт.
изделий в день. 
Определите, какой 
должна быть цена 
реализации единицы 
продукции, чтобы 
точка безубыточно-
сти была достигнута 
в конце года, если 
организация исполь-
зует: 1) пропорцио-
нальный метод 
списания для расчета
амортизации; 2) ме-
тод ускоренной 
амортизации с 
удвоенной нормой.


